
Наміри уряду псують настрої  
українцям
Споживчі настрої погіршилися – такі результати дослідження споживчих 
настроїв в Україні, спільного проекту компанії GfK Ukraine і МЦПД. Чому 
погіршення споживчих настроїв триває вже другий місяць поспіль після 
трьох кварталів стабільного зростання, читайте в останньому випуску 
“Споживчих настроїв”. До вашої уваги – короткий виклад публікації

Другий місяць літа 2010 року українці 
зустріли обвалом індексу споживчих 
настроїв (ІСН) на 8,1 пункту до 
значення 86,4. Таким чином, погіршення 
споживчих настроїв триває вже другий 
місяць поспіль після трьох кварталів 
стабільного зростання.  
Падіння ІСН у липні 2010 року було 
зумовлено погіршенням економічних 
очікувань, що втратили 12,6 пункту та 
змінилися від нейтрально-оптимістичних 
до переважно песимістичних на рівні 

90,1. Оцінки поточного становища  
також погіршилися, проте менш 
суттєво – лише на 1,4 пункту до значення 
80,9

Негативні оцінки перспектив української 
економіки позначилися на очікуваннях 
населення щодо інфляції та динаміки 
безробіття. Обидва показники зросли 
майже однаково: на 6,8 пункту до 
значення 182,4 та на 6,2 пункту до 
значення 113,1 відповідно.
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“Наміри провести низку непопулярних 
реформ, зокрема збільшити ціни 
на енергоносії та підвищити 
пенсійний вік, до яких підштовхує 
уряд відновлення співпраці з МВФ, 
прохолодно сприйняла більшість 
українців. Водночас уповільнення 
темпів відновлення економіки України 
разом із спекою, що загрожує врожаю 
зернових, спонукає населення України 
до більш песимістичних економічних 
очікувань”, – зазначає Максим 
Борода, керівник програми “Соціальна 
економіка” МЦПД. n

За додатковою інформацією 
звертайтеся, будь ласка, до редактора 
публікації Максима Бороди за 
телефоном (044) 484-4400  
чи електронною поштою  
mboroda@icps.kiev.ua.

З питань передплати повної версії 
звіту “Споживчі настрої” звертайтеся, 
будь ласка, до менеджера з комунікацій 
Марти Семеряк за телефоном  
(044) 484-4410 чи електронною 
поштою msemeryak@icps.kiev.ua.

“Споживчі настрої” – це дослідження 
очікувань домашніх господарств 
та їхньої оцінки поточного стану 
економіки і свого добробуту, яке є 
спільним проектом МЦПД i компанiї 
GfK Ukraine. Iндекс споживчих настроїв 
(IСН)є провідним показником оцінки 
тенденцій на споживчому ринку, який 
використовують у всьому світі. Цей 
показник є основним індикатором для 
планування в компаніях, що продають 
товари і послуги населенню.

“Споживчі настрої” започатковано  
в липні 2000 року. Серед передплатників 
публікації – українські та 
іноземні компанії, дипломатичні 
представництва, урядові інституції та 
освітні заклади.

Динаміка індексу споживчих настроїв в Україні

Місяць, 
рік

Індекс 
споживчих 

настроїв 
(ІСН)

Індекс 
поточного 
становища 

(ІПС)

Індекс 
економічних 

очікувань 
(ІЕО)

Індекс 
інфляційних 

очікувань 
(ІІО)

Індекс очікувань 
щодо динаміки 

безробіття (ІОДБ)

07’10 86,4 80,9 90,1 182,4 113,1

06’10 945 82,2 102,6 175,7 106,9

07’09 57,2 42,6   67,0 187,3 136,8

Джерела: GfK Ukraine, Міжнародний центр перспективних досліджень



вісник центру є двотижневою публікацією Міжнародного центру 
перспективних досліджень, що розповсюджується електронною 
поштою. Якщо ви хочете бути внесеними до списку розсилання 
бюлетеня, надішліть інформацію про себе на адресу:  
marketing@icps.kiev.ua.

Редактор вісника центру Ольга Львова (olvova@icps.kiev.ua) 
Телефон: (044) 484-4400. Факс: (044) 484-4402 
Передрук матеріалів дозволено з відома Центру.

Міжнародний центр перспективних досліджень (МЦПД) – провідний 
український незалежний аналітичний центр, який був заснований  
за ініціативи Інституту Відкритого  суспільства 1994 року. Наша 
місія – сприяти подальшій демократизації та модернізації України 
через продуману та поінформовану європеїзацію.

Директор Центру Віра Нанівська.
Адреса: вул. Пимоненка, 13а, Київ, Україна, 04050 
Web: http://www.icps.com.ua/

Енергоефективність 
муніципальної 

інфраструктури
Кожна найменша частка енергії, яка 
виробляється, транспортується та 
використовується, приносить державі 
прибуток. Це є ключовим критерієм 
енергоефективності. В Україні на 
збиткову енергетику працює весь народ 
і всі сектори економіки. У полум’ї 
енергетичного сектору спалюють  
гроші.

Найбільш неефективним споживачем 
енергії є муніципальне господарство. 
У полум’ї згорають наші дороги, 
лікарні, школи та модернізація країни 
загалом. Чому триває “латання дірок”, 
а не здійснюється модернізація? Як 
фінансувати модернізацію? Чи сприяє 
модернізації нормативно-правова база? 
Як змінюється робота муніципальних 
комунальних підприємств у ринкових 
умовах?

29 липня 2010 року ці питання 
обговорили представники міської 
влади, дипломатичних місій 
і громадських організацій на 
круглому столі “Енергоефективність 
муніципальної інфраструктури”. Мета 
заходу, який організував МЦПД спільно 
з Європейським банком реконструкції 
та розвитку, – обговорення наболілих 
проблем і визначення подальших 
кроків у сфері енергоефективності 
муніципальної інфраструктури.

На суспільне переконання, Україна 
має зробити неминучий вибір між ЄС і 
Росією. З огляду на це хибне уявлення 
активізація роботи українського 
уряду на російському інтеґраційному 
полі автоматично сповільнює рух у 
європейському напрямку. Незважаючи 
на оптимістичні заяви Президента про 
укладення Угоди про Асоціацію з ЄС 
уже до кінця цього року, переговори 
загальмувалися, як тільки перейшли 
від обговорення загальних питань до 
узгодження конкретних зобов’язань.

Насправді таке інтеґраційне утворення 
Росії, Білорусі та Казахстану не може 
вважатися митним союзом, оскільки не 
відповідає багатьом принципам його 
функціонування, зокрема:

більш як 400 винятків обмежують 
вільний рух товарів;
збережено митний контроль на 
кордонах між державами-членами;
збережено нетарифні торговельні 
обмеження (квоти та субсидії).

Отже, цей митний союз не є навіть зоною 
вільної торгівлі – найпростішої з усіх 
форм інтеґрації, адже не забезпечує 
скасування внутрішніх митних зборів і 
тарифів під час імпорту товарів.

Приховані мотиви інтеґрації в 
нереальний митний союз є передусім 
проблемою Росії, а не України. Ілюзія 
нинішньої вигоди для всіх країн, які 
вибирали такі короткі та обманні шляхи 
інтеґрації, закінчиться катастрофою.

Україна нині має у своїх руках усі 
важелі впливу на якість інтеґрації з 

•

•

•

Україна може мати якісний 
інтеґраційний процес з Росією
Росія не полишає своєї давньої ролі локомотива інтеґраційних процесів 
на пострадянському просторі та продовжує “збирання земель”. У липні 
2010 року вона просунулася на крок уперед у цьому напрямку початком 
функціонування Митного союзу у складі Росії, Білорусі та Казахстану. 
Для України дилема полягає в неможливості створення зони вільної 
торгівлі з ЄС і одночасного вступу до Митного союзу з Росією, Білоруссю 
та Казахстаном. Крім цього, приєднання України до Митного союзу 
суперечить її зобов’язанням як члена СОТ. Водночас Україна нині має у своїх 
руках усі важелі впливу на якість інтеґрації з Росією – вважають автори 
публікації МЦПД “В Україні”

Росією. Активна позиція, називання 
речей своїми іменами, послідовне 
планування та виконання всіх 
необхідних кроків принесуть обом 
сторонам найбільшу вигоду. Зближення 
Росії з Європою та США можливе тільки 
за умов реґіональної інтеґрації на 
євроатлантичних принципах.

В інтеґраційних процесах Росія 
інерційно рухається шляхом XVIII–ХІХ 
століття та вибудовує відносини на 
пострадянському просторі з позиції 
“метрополія–колонії”. У сучасному 
глобалізованому світі колоніальна 
політика неефективна: ціна утримання 
колоній перевищує вигоди від них 
і включає неминучість конфліктів і 
розпаду імперій. Росія створює собі міни 
сповільненої дії на всьому периметрі 
власного кордону: спочатку – Грузія 
і Киргизстан, згодом – Казахстан і 
Білорусь. Зараз Москва наполегливо 
працює над створенням найбільшої 
міни – України, вибух якої Росії буде 
дуже важко пережити.

Росія є найбільшим інтеґраційним 
центром на євразійському просторі. 
Вона втілює цю особливу місію вже 
багато століть. Однак часи змінюються, 
і те, що працювало раніше, нині є 
нищівним. Зараз Росія має унікальний 
шанс відпрацювати з Україною нову 
інтеґраційну платформу, сформовану на 
основі європейських принципів. n

“В Україні” – щомісячна публікація 
МЦПД, що інформує про поточні 
політичні події в Україні та надає 
поглиблений аналіз головних тенденцій 

внутрішньої та зовнішньої політики 
України.

Публікацію завантажуйте:  
http://www.icps.com.ua/publications/
inside_ukraine.html.

За додатковою інформацією 
звертайтеся, будь ласка,  
до автора публікації Максима Бороди  
за телефоном (044)484 4400  
чи електронною поштою  
mboroda@icps.kiev.ua


